

管制人員的答覆

(問題編號：0542)

總目： (82) 屋宇署
分目： (-) 沒有指定
綱領： (1) 樓宇及建築工程
管制人員： 屋宇署署長 (余寶美)
局長： 發展局局長

問題：

就屋宇署牽頭開發的電子資料呈交及處理系統，作為接收和處理根據《建築物條例》呈交建築圖則，文件及相關申請的數碼平台，請告知本會：

1. 該電子系統第一階段已於 2022 年 6 月 30 日啟用，接受以電子方式呈交地面之上建築工程的結構圖則（改動及加建工程除外）及相關申請，至今透過系統呈交的相關申請數目為何？同一時期以紙本形式呈交的相關申請數目為何？
2. 署方就推廣及促進業界使用該系統於 2023-24 年度有何計劃進一步加強業界使用該系統？如有，詳情為何？
3. 就第二階段的電子系統（擴展至涉及一些機構或部門包括發展局工務部門需處理的建築圖則），及第三階段（涵蓋所有種類的圖則）的推行時間表為何？

提問人：謝偉銓議員(立法會內部參考編號：30)

答覆：

1. 自電子資料呈交及處理系統（電子系統）第一階段啟用以來，即由 2022 年 6 月 30 日起計，截至 2023 年 2 月 28 日，有關地面之上建築工程的結構圖則，經電子系統呈交的有 109 份，以紙本形式呈交的則有 3 459 份。
2. 及 3. 電子系統第二階段已於 2023 年 3 月 31 日推出，而第三階段則預計於 2025 年第二季展開。為進一步推動和促進業界使用電子系統，屋宇署會安排於 2023-24 年度進行多項宣傳活動，包括：

- (a) 為業界人士舉辦簡介會和工作坊；
- (b) 公布通告函件、作業備考和用戶指南，闡述如何使用電子系統，並說明系統要求；以及
- (c) 製作短片，並於社交媒體發布動態消息，以推廣使用電子系統。

- 完 -